



VÁŽENÍ OBYVATELÉ LUŽNÉ, MILÍ SOUSEDÉ, DÁMY A PÁNOVÉ,

rok 2020, který právě skončil, byl velmi bouřlivý pro celý svět, pro náš kontinent, pro naši zemi, pro naši obec a koneckonců pro každého z nás. Svět, ve kterém žijeme, je totiž tak provázaný, že všechny události cítíme okamžitě a téměř na vlastní kůži.

Kdo z nás by si ještě před rokem pomyslel, že se Evropa otřeše v základech v důsledku pandemie. Kdo z nás by prorokoval, že rok 2020 bude tak výjimečný a nikdo z nás takové období nezažil, a doufám, že nikdo z nás by už ani zažít nechtěl. Kdo z nás by ještě v loňském lednu tušil, že proběhnou dvě vlny pandemie covid 19 a bude dobrovolně nosit roušku, aby chránil sebe i svoje okolí před nákazou.

A přece se stalo. Tyto události se odrazily i v životě naší obce. Výjimečný stav a různá nařízení vlády nám znepříjemňovaly život. Každý uznalý člověk pochopil, že se toto období musí nějak vydržet a že bude zase lépe, a doufám, že se vrátíme do normálního chodu života.

Čeká nás vážný a složitý rok. Naši obec čeká rok, kdy se budeme muset vyrovnat s některými omezeními. Začne probíhat II., III. a IV. etapa rekonstrukce hlavní komunikace přes celou obec. Bude to náročné pro některé obyvatele, jak se dostat co nejkratší cestou tam, kam budou potřebovat bez použití hlavní silnice. Budeme muset tento rok nějak přestát a těšit se na to, až bude rekonstrukce silnice hotova. Zároveň bude pokračovat rekonstrukce chodníku po druhé straně silnice, vybudují se také tři úseky parkovacích stání podél silnice a nová autobusová zastávka proti hřišti. Doufám, že potom řada těch odpůrců, kteří byli proti výměně kostek za živичný povrch, pochopí, že to obec potřebovala, už jen pro ty obyvatele, kteří bydlí v těsné blízkosti komunikace, a pro ztišení průjezdu obcí.

Jak jste určitě zaznamenali, byla dokončena rekonstrukce Havlíčkovy ulice, která byla jednou z mnoha neutěšených ulic a ztěžovala průjezd touto částí obce. Na tuto ulici bude navazovat rekonstrukce Paniny zahrádky. Tato rekonstrukce je ve fázi projektové přípravy. Dále jsme v roce 2020 zahájili výstavbu školní tělocvičny, její dokončení proběhne v roce 2021 a doufám, že bude otevřena pro nový školní rok 2021-2022. V plánu jsou ještě rozšíření dětského hřiště v MŠ, vybudování autobusové zastávky s chodníkem a veřejným osvětlením na křižovatce v Lužné II. atd.

Vážené dámy, vážení pánové, milí sousedé, přeji nám všem v roce 2021 dobré a pevné zdraví. Přeji nám, aby rok 2021 byl lepší, než byl rok 2020.

Václav Kejla, starosta obce Lužná

EDITORIAL

VÁŽENÍ ČTENÁŘI,

po měsíční odmlce držíte v ruce dvojčísli (prosinec a leden) Luženského hlasatele. Opět se dočtete o důležitých informacích z obce, prostřednictvím těchto stránek k vám promluví také starosta Václav Kejla. Nechybí ani informace ze školy a informace o provozu sběrného dvora. Vážení čtenáři, donesly se k nám zprávy, že vám v LH chybí některé důležité informace. Časopis tvoříme pro vás, takže pokud byste chtěli něčím přispět, nebo na něco upozornit, zašlete nám vaše příspěvky nebo podněty na emailovou adresu luzensky.hlasatel@gmail.com nebo na telefon 724757416. Budeme velice rádi!

Za redakci LH Renáta Fryčová

SPOLKY

Článek do LH – prosincové číslo 2020: zasláno 25. listopadu

Alej podél silnice mezi Lužnými začala mládnout

Poznámka na úvod: z 80% jde o tentýž text, kteří jste již mnozí uživatelé Facebooku četli na webu spolku Lužná – místo pro život. Nový je hlavně závěr.

V sobotu 7.listopadu 2020 v 9:30 se sešlo 16 sousedů z obou Lužných, aby společně zasadili prvních 11 stromků budoucí obnovené ovocné aleje podél silnice, spojující obě části obce. Jedná se o švestky, směs 3 druhů: Česká švestka, Čačanská a Lotyšská žlutá.

Organizátoři ze spolku Lužná - místo pro život už v předchozích týdnech projednali výsadbu se všemi stranami, kterých se výsadba týká: vlastníci ochranného pásu silnice (což jsou většinou potomci starých sedláckých rodin z obce), Správa a údržba silnic, a také nájemci, kteří hospodaří na přilehlých polích. Vlastníci pozemků poskytli svůj souhlas bez problému. Za velmi obtížné bylo splnit protichůdné požadavky SÚS (stromy co nejdál od silnice) a hospodařících zemědělců (stromy nesmí omezit práci strojů až do kraje pole). To velmi omezilo rozsah letošní výsadby. V některých částech je totiž mezi polem a silnicí tak úzká mez, že stromy se tam bez ústupků stran prostě nevejdou.

Ale zpět k vlastní výsadbě: práce se zúčastnili Tvrzovi, Němcovi, Parkmanovi, Břeňovi, Klocperkovi a Zuzka Černá. Organizovali Pepa Žejdl a Martin Klocperk. Díky dobré přípravě materiálu i rozměření pozic šla celá práce hladce a za necelé 2 hodiny bylo 11 stromků zasazeno, zalito, zamulčováno, upevněno v trojnožce a ochráněno proti okusu. Slunce se prokousalo mlhou právě včas, aby omrklo sestavu brigádníků a hotové dílo.

SPOLKY

Děkujeme slunci, všem pracovníkům, geodetovi Luděkovi Novotnému, vlastníkům parcel za jejich souhlasy (většinu jsme zatím nemohli využít) a také Hejdům a Lupofytu, se kterými byla vcelu dobrá konstruktivní komunikace.

A jak dále?

Příští podzim bychom ve výsadbě rádi pokračovali, pravděpodobně na protější straně silnice, kde se mez po geodetickém zaměření ukáže být dostatečně široká. Vlastníkem meze je tam naše obec, tak uvidíme, zda bude z její strany zájem, dosavadní jednání nebyla jednoduchá.

Řešení problému úzkých ochranných pásem podél silnice, kam se stromy nevejdou aniž by zasahovaly do pole, budeme dále hledat. Stromy příliš blízko silnice mohou být nebezpečné. Nabízí se tedy spíš myšlenka, zda by vlastníci přilehlých polí byli ochotni v zájmu obnovené aleje ukrojit metrový pruh ze svých oraných výměř a tuto svou vůli oznámit pachtýřům, kteří na těchto polích hospodaří.

Přivítáme jakékoliv názory a rady v této problematice (email: LMPZ@luzna-os.cz)

Za spolek LMPŽ: Martin Kloperk.



ZE ŠKOLY

Zprávičky ze školy

Návrat do škol se konal, nekonal a konal

Školní rok 2020/21 jsme zahájili 1. září plni nadějí, že doženeme to, co jsme v jarních měsících nestačili, těšili jsme se na normální „školní cvrkot.“ S chutí jsme začali.

Od 14. října se vzhledem k šíření pandemie školy uzavřely úplně. Minimálně 1. stupeň se měl do škol vrátit v pondělí 2. listopadu. Návrat se na základě rozhodnutí vlády ČR ze dne 30. října opět nekonal.

Od 18. listopadu se do škol vrátili žáci z 1. a 2. třídy, byl obnoven provoz školní družiny. Od 30. listopadu mohli k prezenční výuce nastoupit zbývající žáci z 1. stupně, 9. třída a rotačně žáci z 6. až 8. třídy.

Všichni dobře víme, že zejména pro žáky nejnižších ročníků, ale i pro žáky 9. třídy, kteří budou konat přijímací zkoušky, to není dobré. Výuka na dálku nikdy nemůže nahradit výuku prezenční. Pravda je, že se žáci od jarní (první) vlny velmi zdokonalili v užívání digitální techniky. I ti nejmenší se dokáží (ve spolupráci s rodičem či starším sourozencem) propojit v domluveném čase s učitelem a alespoň část výuky takto zvládnou. Vedení těchto hodin je velmi náročné. Udržet pozornost a sladit činnosti celé třídy, to dá zabrat. Byli bychom rádi, kdyby se situace znovu neopakovala.

Již v září jsme si stanovili priority, jak budeme v případě výuky na dálku postupovat. Online hodiny jsou vedeny v hodinách češtiny, matematiky a cizích jazyků. Naukové předměty jsou většinou vedeny jiným způsobem přes mobilní zařízení. Tvorba zadání, kontrola, komunikace se žáky, s rodiči. To jsou dlouhé hodiny u počítače.

Obdivujeme rodiče a děkujeme jim za spolupráci. Takto nějak probíhala například hodina českého jazyka v 1. třídě.



Pedagogická rada

Pedagogická rada školy se uskutečnila online 19. listopadu. Cílem bylo zhodnotit prospěch a chování žáků za 1. čtvrtletí. Žáci, kteří se aktivně nezapojovali do distanční výuky, nebyli hodnoceni z jednoho či více předmětů. Hodnoceni budou za celé 1. pololetí na konci ledna, kdy jim bude vydán výpis z vysvědčení.

Zabývali jsme se také otázkou volby povolání v 9. třídě (18 žáků). Na anketu odpovědělo 10 rodičů s tím, že se bude hlásit 6 žáků na střední školy a 4 na odborná učiliště. Příjímací zkoušky by se měly uskutečnit v dubnu.

Změny v pedagogickém sboru

Počátkem listopadu odešla na mateřskou dovolenou paní učitelka Mgr. Iva Daňková. Zastoupil ji pan učitel Mgr. Michal Kotál.

K personální obměně došlo i v mateřské škole. Koncem září odešla do starobního důchodu paní učitelka Stanislava Melčová. Pomohla nám ještě překlenout celý měsíc říjen a začátek listopadu u nejmenších dětí. V době pandemie to nebylo vůbec jednoduché. Chtěla bych jí touto cestou poděkovat za práci, kterou mezi našimi nejmenšími odvedla, za řadu aktivit, které pro děti vymýšlela, zajišťovala a popřát jí do dalších let pevné zdraví a radosti z vnoučat.

Od listopadu ji vystřídala paní učitelka Denisa Špičková. Oběma novým pedagogům přejeme, aby se jim práce s dětmi dařila a líbila.

Luženský hlasatel

Ráda bych se touto cestou vyjádřila ke školnímu emailu, který jsem obdržela v polovině října od pana Klocperka.

Do tohoto oblíbeného měsíčníku škola přispívá jednou i více stranami pokaždé. V minulosti jsme zaznamenali i názor, že si z něho děláme školní časopis. Do minulého čísla jsem příspěvek za školu ze zdravotních důvodů výjimečně nenapsala. Na podzim loňského školního roku se začala slibně rozvíjet činnost novinářského kroužku, který vedla a věřím, že povede dál, paní Fryčová. Její zkušenosti s novinářskou prací byly přínosné i pro zhruba 12 žáků, kteří se pod jejím vedením pustili do práce. Zakoupen byl i vhodný program na grafické zpracování textu, se kterým se žáci začali seznamovat a měli v plánu v něm svoje příspěvky tvořit. Na jednu ze schůzek kroužku se dostavil i pan starosta a nabídl jim maximální podporu a otevřené dveře na obecní úřad, až se budou chtít na něco zeptat.

Bohužel přišel březen 2020 a s ním Covid - 19. Znemožnění osobního kontaktu, zavření škol a zákaz veškerých školních aktivit způsobil, že činnost kroužku začala slábnout a se závěrem školního roku skončila úplně.

V září se nám podařilo přispět do měsíčníku zprávou o zahájení školního roku, o tom, co se během prázdnin podařilo realizovat, jaké máme plány do budoucna.

ZE ŠKOLY

Od poloviny října jsme na tom tak, že máme školy opět uzavřené, veškeré podzimní soutěže, olympiády, plánované školní akce jsou zakázané. Kdy se vrátíme do „normálního“ režimu, netušíme.

Za školu mohu ujistit, že příspěvky i nadále budou.

Tělocvična roste jako z vody

Každý, kdo se pohybuje v okolí školy, nemůže přehlédnout, že se budova nové tělocvičny začíná velmi zřetelně rýsovat. Stavebníkům přálo počasí, takže v polovině listopadu se pustili do vyzdívky obvodových zdí a před vánočními svátky byl již hotový věnec.

Vzhledem k tomu, že jsou v současné době z hygienických důvodů zakázány všechny sportovní aktivity, nám zatím načasování stavebních prací vyhovuje.



Šatny

Pro žáky 1. - 3. třídy byly zprovozněny šatny v přízemí školy. Ostatní žáci se prozatím prezouvají a převlékají na chodbách v přízemí a v patře školy. Ve výrobě jsou již šatní skříňky v červené, žluté a modré barvě.

Z online tvorby našich žáků

Žákům vyšších tříd byl zadán v rámci slohového výcviku úkol. Měli napsat, zda jim vyhovuje více prezenční nebo distanční výuka. Některé z nich na ukázkou vybíráme:

4. třída

Více se mi líbí, když jsme ve škole. Tam se mohu setkávat s kamarády. Povídat si s nimi. Učení je ve škole také snazší. Paní učitelka má ve škole také více času nám vysvětlit novou látku. Už se těším do školy. **Magdalena L.**

ZE ŠKOLY

Distanční výuka se mi líbí víc než chodit do školy. Protože nemusím tak brzo vstávat. Ale nevýhoda je, že nemůžu naživo vidět své kamarády. Ve škole se ale určitě naučím víc než doma. Už se těším, až se otevrou školy, protože už mě to doma moc nebaví. **Robin H.**

Distanční výuka mě nebaví. Škola je nejlepší s kámoši a paní učitelkou. Naučil jsem se lépe pracovat s počítačem a výukovými programy. Přál bych si, abychom používali třeba tablety při výuce každý den. **Martin B.**

Distanční výuka se mi nelíbí, protože jsem před ní nervózní. Možná jednou výhodou je to, že nemusím brzy vstávat. Vadí mi, že nemohu trávit přestávky se spolužáky. Doufám, že se situace rychle změní a já půjdu do školy. **Šimon P.**

6. třída

Na distanční výuce se mi líbí, že nemusím nikam chodit a že si můžu ráno trošku přispat. Nemusím nosit roušku. Nelíbí se mi, že dostáváme více úkolů, než kdybychom chodili normálně do školy. Nevidím se s kamarády. Raději bych chodil zase normálně do školy. **Toník S.**

Za mě je určitě lepší se učit ve škole, protože tam nám to učitelé lépe ukážou a vysvětlí i u tabule. Někdy na online výuku zapomenu, protože ji nemáme u všech předmětů. Ale když půjdu ráno do školy, tak na žádnou hodinu zapomenout nemůžu. Taky při online výuce někdy blbne internet, takže polovinu zadání neslyším. Je pro mě lehčí soustředit se ve škole než doma u počítače. **Renáta F.**

Lepší výuka je ve škole, protože tam mám kamarády. O přestávkách můžeme blbnout a po škole můžeme jít do parku. Ve škole nám učivo vysvětlí lépe učitelé, než rodiče doma. Jednu nevýhodu školní výuka má, musíme brzo vstávat. **Tomáš S.**

Raději se učím ve škole. Ve škole mám kamarády a nemusím sedět doma u počítače. Ve škole se těším, až skončíme s učením a půjdu ven s kamarády. Doma si můžu přispat a snídat u hodiny nebo po hodině jít ještě odpočívat. Doma mám ale víc času na úkoly. **Ondra P.**

7. třída

Distanční výuka mi dala více volného času, více času na učení, kratší výuku, vzala mi kamarády ze školy, výlety a tělocvik. Líbí se mi, že nemusím ráno brzy vstávat, nelíbí se mi, že musím být stále doma. Chci co nejdříve zpátky do školy, doma už je to dlouhé. **Jan B.**

Distanční výuka mi vyhovuje. Zvládla bych se takhle učit i delší dobu a nevadilo by mi to. Nevadí mi, že se učím doma a po pravdě se mi do školy ani moc nechce. Ve škole jsou ale lepší výklady a

ZE ŠKOLY

je tam větší sranda. Moje teta a babička jsou v rizikových skupinách, takže se o ně bojím. Je lepší, že jsme doma, protože jsme přenašeči. Nemusíme ani cítit, že jsme nakažení, ale můžeme to přenést na někoho starého nebo chronicky nemocného a ten bude mít třeba velmi vážný průběh. Jsem ráda, že jsem doma. **Johana Š.**

Při online výuce se sice učím, ale mám pocit, že toho méně pochopím. Ve škole nám paní učitelka látku podrobně vysvětlí a několikrát prozkouší. Při online výuce jsou problémy s připojením či kvalitou přenosu a výuka tak není plynulá a přesná. Ve škole se mohu vidět se svými spolužáky a řešit s nimi osobně starosti i radosti náctiletých, proto tedy já dávám přednost prezenční výuce a osobnímu kontaktu se svými vrstevníky. **Karolína R.**

Distanční výuka je hrozná, to bych radši chodila do školy. Doma je o dost horší se dokopat k tomu, abych šla dělat úkoly. Taky na online hodinách stihneme dvakrát méně učiva než ve škole. A být celý den doma a nesmět nikam není nejlepší. **Elena L.**

8. třída

Nemusím do školy, odpadá ranní vstávání a chystání se do školy. Mohu být celý den doma, ve svém pokoji. Většinu úkolů si mohu vypracovat, až když se mi chce. Chybí mi fyzický kontakt se spolužáky. Mám mnohem víc domácích úkolů. Doma musím dělat i učivo, které bych jinak dělala ve škole. **Nikola N.**

Ze začátku to bylo fajn. Myslel jsem si, že budeme mít víc času, ale není to pravda. Při hodině na PC se toho nestihne probrat tolik, jako při hodině ve škole. Proto je více domácích úkolů. Učit se sám je nuda. **Jan B.**

Výuka na dálku mi u některých předmětů vyhovuje více, u některých méně, například v matematice. Vyhovuje mi to, že můžu pracovat v klidném prostředí svým tempem a tím pádem líp. Učení se na dálku je zajímavá zkušenost na krátkou dobu, nikoliv dlouhodobě. **Jan Č.**

Výuka na dálku se mi nelíbí, protože máme víc domácích úkolů a taky protože se hůř učí některé předměty. Ve škole vše lépe pochopím. Mohu ale déle spát. **Matěj J.**

9. třída

Online výuka se mi moc nelíbí, protože se přes hovory špatně učí. Zase ale můžu vstávat o hodinu později. Máme také více domácích úkolů, kterými pak trávíme celý večer. A hlavně jsme pořád zavřeni doma a s nikým se nepotkáváme. **Monika K.**

ZE ŠKOLY

Výuka na dálku je podle mě o dost lepší. Za prvé mám více času na všechno a víc chodím ven. Máme možná více úkolů, ale za to máme na to celý den. Mám o dost více času na spaní, protože když je jenom jedna online hodina a už v osm, tak pak můžu spát do aleluja. Online hodiny jsou moc dobré, je jich jen pár, nemáme osm hodin jako ve škole, ale třeba jen tři, takže nám odpadnou ty hodiny, co jsou pro mě nudné. **Vojtěch P.**

Líbí se mi to, že testy nemusíme opisovat, ale pouze doplňujeme. Líbí se mi to, že na učení se můžu víc soustředit. To, že nemáme odpoledního vyučování, se mi také líbí. Na dálkovém vyučování se mi nelíbí, že dostávám více úkolů, než kdybychom chodili do školy. Chybí mi kamarádi, tělocvik a zpěv. **Berenika T.**

Na distanční výuce se mi akorát líbí, že si můžu ráno trochu přispat. Rozhodně by bylo pro mě výhodnější učit se ve škole než doma. Ve škole se toho mnohem víc a snadněji naučíme. Navíc jsme v devátém ročníku, takže nás budou čekat přijímací zkoušky a připravovat se jen z domova je v tomto případě obtížné. **Ladislav S.**

Školní družina

Prosinec byl u nás ve školní družině plný zážitků a tvoření. Navštívili nás odborníci z praxe. Pan fotograf nám ukázal, jak se fotí. Předvedl různé druhy pozadí pro fotografování v interiéru. Nafotil s námi krásné vánoční fotky pro rodiče.

V rámci projektového dne nás navštívila paní Razímová, s kterou si děti mohly vymalovat látkové věci. Dětem přinesla i malé vánoční dárky. Celý měsíc jsme tvořili vánoční výzdobu, přáníčka pro rodiče, ale také pro babičky z pečovatelského domu Oáza Star. Letos jsme se za nimi nemohli vypravit s vánočními písničkami a potěšit je. Uspořádali jsme si i malou besídku s vánočními dárky.

Všichni ze školní družiny vám přejeme krásné a pohodové vánoční svátky a do nového roku hlavně pevné zdraví. **EŠ + KH**

ZE ŠKOLY



Školní družina

Vážení čtenáři,

přeji vám jménem všech zaměstnanců školy hodně zdraví, štěstí a dobré nálady v novém roce 2021.

M. Pechová

Z FACEBOOKU

PF 2021



Příjemné prožití vánočních svátků, mnoho

šťěstí, zdraví a úspěchů v novém roce

přeje

Český svaz chovatelů

Základní organizace Lužná



ZO ČSČH Lužná
20. prosince 2020



Karel Hornof
28. listopadu 2020

POŠTA

Pošta Lužná, Masarykovo nám. 89, 27051 Lužná, tel.: 954 227 051

ZMĚNA OTEVÍRACÍ DOBY OD 1. 10. 2020

Pondělí	11.00 - 12.00	13.00 – 18.00
Úterý	8.00 - 12.00	13.00 - 15.00
Středa	11.00 - 12.00	13.00 – 18.00
Čtvrtek	8.00 - 12.00	13.00 - 15.00
Pátek	8.00 - 12.00	13.00 - 15.00

SBĚRNÝ DVŮR

VÝVOZ POPELNIC NA TUHÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

Lužná I- pátek

Lužná II - čtvrtek

Svozový den je od 6.00 hod do 22.00 hod, tzn. že nádoby by měly být přistaveny k výsypu od rána, protože se může stát, že svozová technika vyjede dříve.

SBĚRNÝ DVŮR JE OTEVŘEN

23. 01.2021

20. 02.2021 vždy od 9 do 14 hod

13. 03. a 27. 03.2021

Od dubna bude sběrný dvůr otevřen každou středu od 15 do 18 hod. a každou sobotu od 8 do 14 hod.

Luženský hlasatel - zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 15687. Vydává Obec Lužná jako periodický tisk územního samosprávného celku. IČO: 00244031, Masarykovo nám. 89, 270 51 Lužná, tel. 313537881, ID DS: iwzbcvp. Příspěvky lze posílat na e-mail: luzensky.hlasatel@gmail.com Uzávěrka vždy 25. v měsíci. Počítačové zpracování Renáta Fryčová. Příspěvky se neupravují a redakce neodpovídá za obsah příspěvků. Distribuce: Prodejna Jednoty, Večerka, Smíšené zboží. Toto číslo vyšlo dne 8. ledna 2021 nákladem 350 výtisků.